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2)

LINGUA PORTUGUESA

Texto LP 01

De volta aos niveis de 2008

O nivel de emprego da construcao civil no Estado
de Sé&o Paulo ja retornou ao nivel de 2008, antes da
chamada “crise econémica”. Estudo do sindicato
da categoria mostra que o setor empregava
formalmente 615,7 mil trabalhadores no Estado em
abril deste ano, ante 610,3 mil em outubro de 2008.
Apesar da recuperacao do emprego na construcao
civil em Sao Paulo, os nimeros nacionais indicam
gue ndo houve um retorno para os niveis pré-crise,
pois 0 numero de empregados no setor,
nacionalmente, em 2009 é ainda inferior ao de 2008.
(Fonte: Jornal O ESTADO DE S. PAULO, 06/07/2009,
com adaptacdes).

Segundo o trecho da matéria veiculada no texto

LP 01:

a) A construcgéo civil no Brasil ndo sofreu os efeitos
da crise econbmica, pois, em Sao Paulo, o
namero de trabalhadores empregados em 2009
€ superior ao niumero de 2008.

b) A crise afetou diretamente a construcao civil e
ndo houve sinais de recuperacao.

¢) Sao Paulo foi o Unico Estado que néo foi afetado
pela crise no setor da construgao civil.

d) A construcdo civil brasileira ndo conseguiu
recuperar-se da crise econdmica e a tendéncia
€ piorar ainda mais.

e) A crise econbmica afetou as atividade da
construcao civil brasileira, que ainda néo
conseguiu voltar ao patamar do ano passado,
apesar da recuperacao no Estado de Sao Paulo.

JUSTIFICATIVA: ----
Alternativa correta: E. A crise econdmica afetou a
construcao civil brasileira, que ainda ndo conseguiu
voltar ao patamar do ano passado, apesar da
recuperacdo do setor no Estado de Sédo Paulo.

Texto LP 02

Amou daquela vez como se fosse o Ultimo

Beijou sua mulher como se fosse a Unica

E cada filho como se fosse o prédigo

(...)

Tijolo com tijolo num desenho logico

Seus olhos embotados de cimento e trafego
Sentou pra descansar como se fosse um principe
(...)

(Trechos da cancéo “Construcédo”, composi¢éo de
Chico Buarque)

O sentido da expressédo “embotado de cimento e

trafego” no texto LP 02 é:

a) O personagem estava cheio de trabalho e
cansado.

b) O personagem estava cego.

c) O personagem desejava roubar e traficar na
construcgéo.

d) O personagem desejava construir uma mansao
paraele.

e) O personagem estava precisando de Oculos de
protecéo.

3)

4)

5)

6)

JUSTIFICATIVA:
Alternativa correta: A. “Embotado” significa cheio,
repleto, enquanto “trafego” significa grande atividade,
afadigar-se. Assim, ele quer dizer que o personagem
estava cansado por conta de seu trabalho, aludindo
a palavra “cimento”, fazendo seus olhos ficarem
cansados e a0 mesmo tempo sujos, ou seja, estava
completamente cansado por conta de seu trabalho.

De acordo com a norma culta, o significado da
palavra “prédigo” é:

a) econbmico.

b) inteligente.

c) carinhoso.

d) dissipador.

e) imaculado.

JUSTIFICATIVA: e
Alternativa correta: D. De acordo com a norma culta,
a palavra pradigo significa dissipador, esbanjador.

Assinale a alternativa correta, quanto a acentuacao:
a) péle, interim, récorde, remador.

b) latex, pudico, taxi, pele.

c) latex, pudico, fregués, patréa.

d) interim, taxi, patroa, recorde.

e) remador, fregués, patrda, béncao.

JUSTIFICATIVA:
Alternativa correta: B. Aforma correta das palavras
indicadas sao: pele, interim, latex, recorde, pudico,
béncao, taxi, remador, fregués, patroa.

A frase que néo possui erro de acentuacao é:

a) O cantor e dancarino Michael Jackson faleceu
recentemente nos EUA, devido a uma parada
cardiaca.

b) O eletricista ndo percebeu que a lampada
queimou por conta do curto circuito.

¢) O hidrometro estava mal instalado na casa da avo.

d) A chave de fenda quebrou e machucou o
funcionério da empresa de pépel.

e) Os méses de maio, junho, julho e agosto ndo
séo bons para a pesca.

JUSTIFICATIVA:
Alternativa correta: B. Cardiaca, hidrometro, papel,
meses.

“Ap0s alonga viagem, Pedro Malasarte chegou ao
recinto, e pediu logo uma talagada de ...".

A respeito da palavra “talagada”, assinale a
alternativa que expressa seu significado:

a) prato feito a base de feijao.

b) macarronada tipica do sudeste baiano.

¢) copo de suco de umbu.

d) gole de cachaca.

e) baido-de-dois.
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8)

9

10)

JUSTIFICATIVA: -------
Alternativa correta: D. A palavra talagada € um
substantivo que significa uma medida ou dose de
bebida alcodlica.

Assinale a alternativa que apresenta a flexao do verbo
“bater” no tempo pretérito perfeito, na primeira
pessoa do singular:

a) Eu bato.

b) Eu batera.

¢) Tu bateste.

d) Eu bateria.

e) Eu bati.

JUSTIFICATIVA: -------
Alternativa correta: E. O verbo bater, no tempo
pretérito perfeito e na primeira pessoa do singular,
possui a forma “Eu bati”.

Leia a frase abaixo e assinale a alternativa que

preencha as lacunas corretamente:

Eu pelo Francisco, pois apresentou
e

a) opito, galhardia, chiste.

b) opto, galardia, chiste.

c) opito, galhardia, xiste.

d) opto, galhardia, chiste.

e) opto, galhardia, xiste.

JUSTIFICATIVA: -------
Alternativa correta: D. Aflexo correta do verbo optar
€ opto e a grafia correta é galhardia e chiste.

Assinale a alternativa incorreta quanto a regéncia

verbal:

a) O senador respondeu ao jornalista que as
acusacdes séo falsas.

b) O Presidente da Republica aspira a um pais sem
diferencas.

¢) O avido permite 0 homem viajar mais rapido.

d) Ele pagou a conta do boteco ao Manoel.

e) O Brasil perdoou a divida de Mogambique.

JUSTIFICATIVA: -------
Alternativa correta: C. O verbo permitir exige objeto
indireto de pessoa, sendo necesséria a utilizacao
da preposicéo “a”. Aforma correta é “O avido permite
ao homem viajar mais rapido”.

Assinale a alternativa que preencha as lacunas

corretamente:

“O carpinteiro usou a para medir a
do telhado da mansao do senador”.

a) trena, cominheira

b) trema, cumeeira

c) trena, cumeeira

d) trema, cuminheira

e) trena, comeeira

1)

12)

13)

14)

JUSTIFICATIVA: --

Alternativa correta: C. As demais alternativas
apresentam erros de ortografia, sendo que apenas
a alternativa traz as duas palavras na grafia correta.

Leia a frase abaixo e assinale a alternativa que
preenche corretamente a lacuna:

“Olivro é passivel _ empréstimo.”

a) de

b) com

c) a

d) pelo

e) para

JUSTIFICATIVA: -
Alternativa correta: A. O adjetivo “passivel” exige a
preposicao “de” exclusivamente.

Assinale a alternativa que preencha as lacunas
corretamente:

“__ cachorra Baleia acompanhou-o naquela hora
dificil. Repousava junto __ trempe, cochilando no
calor, __esperade um o0sso.” (In Graciliano Ramos,
Vidas Secas, p. 55).

a) A a a

b) A & a

c) Aaa

e) A a a

JUSTIFICATIVA:

Alternativa correta: D. A primeira lacuna refere-se a
um artigo feminino, n&o existindo crase. A segunda
lacuna refere-se a uma preposicéo mais artigo. E a
terceira lacuna também exige crase em razao da
expressao prepositiva “a espera de”.

Assinale a alternativa em que 0 uso da crase é
obrigatério:

a) Estava frente a frente com seu antigo desafeto.
b) Os avides voavam rente a terra.

c) O Governador falou a Dorotéia.

d) Recorriameu pai.

e) Elaescreveu um bilhetinho a lapis.

JUSTIFICATIVA:

Alternativa correta: B. Deve-se usar a crase diante
do substantivo feminino terra, em oposicéo “a bordo”
e “amar”. O uso da crase antes de nomes préprios
femininos é facultativo.

Assinale a alternativa correta que apresenta por

extenso 0s seguintes nimeros, na sua forma

ordinal: 43°, 774° e 1003°.

a) Quarenta e trés, setecentos e setenta e quatro,
mil e trés.
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15)

16)

17)

b) Quadragésimo terceiro, setingentésimo
septuagésimo quarto, milésimo terceiro.

c) Quarenta e trés avos, septuagésimo setenta e
guatro, milionésimo terceiro.

d) Quadragésimo terceiro, setecentos e setenta e
guatro, milionésimo terceiro.

e) Quadrigentésimo terceiro, setentésimo
septuagésimo quarto, milésimo terceiro.

JUSTIFICATIVA: ----
Alternativa correta: B. A norma culta para a
apresentacao dos numeros apresentados na
questao é quadragésimo terceiro, setingentésimo
septuagésimo quarto, milésimo terceiro.

Escolha a alternativa que apresenta o substantivo
diminutivo plural correto:

a) Paozinhos.

b) Animalzinhos.

c) Papeizinhos.

d) Faroisinhos.

€) Tunelzinhos.

JUSTIFICATIVA: -----
Alternativa correta: C. Das palavras citadas acima,
deve-se flexionar o substantivo no plural, retirando-
se 0 “s” final e acrescentando o sufixo diminutivo
“zinho”.

MATEMATICA

Uma torneira despeja 62 litros de agua por hora.
Quanto tempo levara para encher uma caixa de
4.526 litros?

a) 72h.

b) 73h.

c) 74h.

d) 75h.

e) 76h.

SOLUCAO:
4.526:62=73h

Um funcionério ganha R$ 85,50 por dia e gasta R$
72,30 por dia. Trabalhando 23 dias, quanto este
funcionério economizarg?

a) R$203,60.

b) R$230,50.

c) R$303,60.

d) R$330,60.

e) R$340,50.

SOLUGAO:
85,50 —72,30 = 13,20 13,20 X 23 =
R$ 303,60

18)

19)

20)

21)

Trés vazamentos séo verificados num encanamento.
No primeiro cai 1 gota a cada 3s, no segundo cai 1
gota a cada 5s e no terceiro 1 gota a cada 7s. Se
as trés primeiras gotas caem juntas, depois de
gquanto tempo cairdo juntas novamente?

a) 15s.

b) 21s.

c) 35s.

d) 105s.

e) 215s.

SOLUCAO:
MMC (3,5,7)=105s

Uma caixa d’agua mede 4m de comprimento, 3m
de largura e 1,5m de altura. A ter¢a parte de sua
capacidade é igual a:

a) 3ms.

b) 4ms,

c) 5ms.

d) 6ms.

e) 7ms.

SOLUCAO:

4x3x1,5
3

V =

Asolucdo daequacdo 4(x+3)-2(x+1)=11é:

N |~

a)

b 1

c)

N | W

d 2
5
e)E

SOLUCAO:
4x +12-2x -2 =11 ,
2x=11-12+2 ,

Um pai tem 42 anos e seus filhos 6, 7, 8 e 10 anos.
Daqui a 10 anos, a soma das idades dos quatro
filhos mais a idade do pai sera de:

a) 83.

b) 93.

c) 103.

d) 13.

e) 123.
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23)

24)

km

25)

SOLUCAO: -
(42+10)+(6+10)+(7+10)+

Somando o dobro de 172 com o triplo de 72, obtemos:
a) 560.
b) 570.
c) 580.
d) 590.
e) 600.

SOLUCAO: -
2x172+3x72= 344+ 216 = 560

Um pedreiro trabalha de segunda a sdbado, durante
9 horas por dia, e ganha R$ 13,50 por hora
trabalhada. Nestas condi¢cGes, podemos afirmar
gue, em duas semanas, esse pedreiro ganha:

a) R$1.424,00.

b) R$1.424,50.

¢) R$1.458,00.

d) R$1.458,50.

e) R$1.468,00.

SOLUCAO: -

Um balconista vendeu 120 centimetros de cano a
um fregués. A nota fiscal estara correta se o
balconista escrever:

a) 1,20m.

b) 0,12m.

c) 1,20cm.

d) 0,12cm.

e) 120m.

SOLUCAO: --
120cm =1,20m
1,20 12,0 120
hm dam m dm cm

Comprei 220m de fio a R$ 50,60. Quanto pagarei
por 605m do mesmo fio?

a) R$115,50

b) R$ 126,50

¢) R$139,15

d) R$141,35

e) R$ 144,65

SOLUCAO: -
Fio(m) Preco (R$)
220 50,60
605 X

Como temos uma GDP :
220x =50,60 . 605
220x =30 613 ,

x = R$ 139,15

26)

CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

O sistema de abastecimento abaixo representa:

(R

R

Hidrémetro _<b

Rua o_|'| —T /

27)

a) sistema direto de distribuicéo.
b) sistema indireto de distribuic&o.

c) sistema indireto de distribuicdo, sem
bombeamento.

d) sistema direto de distribuicdo, com
bombeamento.

e) sistema indireto de distribuicdo, com

bombeamento.

JUSTIFICATIVA: -- --
Resposta: e.

A figura mostra o esquema de distribuicdo com o
uso de dois reservatérios, no qual, através de
bombeamento, a agua passa para o reservatorio
superior, alimentando o edificio na descendente.

Em um edificio com 10 andares (representado no
esquema a seguir), h& um vazamento na coluna de
distribuic&o naregido do 4° andar. Para executar o
reparo, causando o minimo de transtorno ao edificio,

devemos:
\ﬁvatério
Superior
q: 10° andar
= 9°andar
_D 8°andar
] 7° andar
{1 6° andar
]
5°andar
ﬂ 4° andar
—{ 3°andar
_—— 2°andar
ﬂ 1°andar
e

|VRP =Vélvula Redutorade Pressdo |

a) Fechar oregistro geral do edificio no cavalete.
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28)

29)

Entrada

b) Desligar a bomba de recalque, parando a
alimentacéo do reservatorio superior.

c) Fechar o registro do ramal interno do
apartamento do 4° andar.

d) Fechar o registro junto a valvula redutora de
presséo.

e) Fechar oregistro geral da coluna junto ao barrilete,
localizado proximo ao reservatério superior.

JUSTIFICATIVA: ----

Resposta: d.

A figura mostra que o edificio possui valvula redutora
de presséo, do 1° ao 5° andar, no qual, o sistema
obrigatoriamente passa pela valvula redutora. Neste
caso, para o conserto do vazamento da coluna na
regido do 4° andar, minimizando o transtorno ao
edificio, devemos fechar o registro proximo a valvula
redutora, paralisando o sistema do 5° andar para
baixo.

Em um edificio temos um numero grande de
tubulagdes, que servem para alimentacdo e/ou
utilizagdo de varios sistemas. Coloque verdadeiro(V)
ou falso(F):

A cor amarela e a cor vermelha servem para indicar
as tubulagoes:

l. de combate aincéndio e rede de agua potavel.
1. de combate a incéndio e rede de aguas pluviais.
lll.  derede de 4guas pluviais e de esgoto.

IV. do sistema de gas e de combate a incéndio.

b) F-V-F-V
) V-F-F-F
d V-V-F-F
e F-F—F-V

JUSTIFICATIVA:
Resposta: e.
As cores amarela e vermelha indicam as tubulagdes
de gas e combate a incéndio respectivamente.

Em um sistema onde utilizamos dois reservatorios
interligados, controlado por apenas uma boia de nivel
no reservatorio A, 0 que acontece com o reservatério
B, quando o nivel da béia é atingido?

de
agua

[— (—
1 Béia
N
~

\ Interligagéo

a) O reservatorio transborda.

b) Os niveis dos reservatorios se equilibram e cada
reservatorio atinge metade de sua capacidade.

c) O reservatério atinge o mesmo nivel maximo

30)

31)

equivalente ao reservatoério A, controlado pela béia.
d) O reservatério fica vazio.
e) Em sistema de alimentacdo deste tipo, ndo é
possivel determinar o nivel do reservatorio B.

JUSTIFICATIVA:
Resposta: c.

Na figura apresentada, quando o nivel do reservatorio
A chega ao maximo limitado pela bdia, através do
principio dos vasos comunicantes, 0s niveis de agua
séo equilibrados e os reservatdrios vao se enchendo
simultaneamente até chegarem juntos ao nivel da
boéia do reservatério A.

Em um edificio em obras, precisamos instalar o tubo
de alimentacdo das colunas de alimentacao, de
forma a manter uma reserva de incéndio de 5.000
litros de agua. Tendo em vista o esquema abaixo,
assinale a alternativa que indique a dimensao da
letraD.

A = 2,5 metros

B = 2,0 metros

C = 3,0 metros

a) Digual a 1,20 metros.

b) D igual a 0,90 metros ou 90 centimetros.
c) Digual a 2,00 metros.

d) Digual a 1,00 metro.

e) Digual a 0,85 metros ou 85 centimetros.

JUSTIFICATIVA:
Resposta: d.

Na figura temos o volume da reserva de incéndio
limitado pelas dimensdes do piso do reservatorio,
que sdo: A=2,5m e B = 2,00m, que perfaz uma
area de 5,0 metros quadrados. Portanto, para
atingirmos uma reserva de 5,0 metros cubicos de
agua, basta instalarmos o tubo a 1,0 metro de
altura para termos um volume constante minimo
de 5,0 metros cubicos ou 5.000 litros destinados
areserva de incéndio.

A bomba de recalque serve para:

a) Transferir o volume de agua para o reservatorio
em nivel elevado.

b) Efetuar a alimentacdo do sistema de gas do
edificio.

¢) Regular o nivel de pressao da rede hidraulica.

d) Impedir o refluxo de 4gua, quando utilizada a
bacia sanitaria.

e) Conectar a mangueira de incéndio diretamente
no reservatorio.
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32)

33)

34)

JUSTIFICATIVA: -------
Resposta: a.

A bomba de recalque serve para bombear a 4gua
de um reservatoério em cota inferior, para outro de
cota mais elevada.

Coloque (V) para verdadeiro e (F) para falso:

I. O abastecimento de 4gua quente é feito por
encanamentos separados dos de agua fria.

1. Em um sistema de aquecimento central de
um edificio hd uma instalacao geral de onde
partem ligacdes de agua quente para diversas
unidades do edificio.

lll.  Lade vidro, canaletas de cortica prensada e
amianto em p6 sao materiais utilizados para
fazer o isolamento térmico das tubula¢bes de

gas.

Leeze
<TITI<<
TT<<<L
<TTnmn<L

JUSTIFICATIVA: -------
Resposta: b.

As afimarcgfes | e Il estdo corretas, e a indicacéo
de nuamero Ill (& de vidro, canaletas de cortica
prensada e amianto em p6), sdo materiais utilizados
para fazer o isolamento térmico das tubulacdes de
agua quente.

Os efluentes colhidos de pias de cozinha, de copas
e laboratérios devem ser despejados:

a) diretamente navia publica.

b) diretamente no passeio ou meio fio.

c) obrigatoriamente em caixas de gordura.

d) obrigatoriamente em caixa de inspecéo de esgoto.
€) no poco de captacdo de esgoto.

JUSTIFICATIVA: -------
Resposta: c.

“Em todos os prédios que houver despejos
gordurosos (pias de cozinha, de copa, laboratérios,
etc.), € obrigatoria a instalagdo de caixas de gordura,
das quais saem os efluentes para as caixas de
inspecao ou tubos de queda de gordura.”(Creder,
Hélio. Instalacdes Hidraulicas e Sanitarias. Editora
LTC, pg. 236).

Coloque (V) para verdadeiro e (F) para falso:

. Astubulacdes de coleta do sistema de 4guas
pluviais devem ser descartadas na rede
coletora de esgoto;

II. A tubulagéo de ventilagdo e os sifées sdo
necessarios para eliminacéo de vazamentos
nas tubulacdes de gas;

lll. As tubulagBes de coleta de aguas pluviais
devem ser independentes e sem conexao com
arede de esgoto.

a V-F-V.

35)

36)

37)

(=)

<<
<

)
)
)
)

JUSTIFICATIVA:
Resposta: b.

As tubulagbes de aguas pluviais ndo devem ser
lancadas na rede de esgoto, bem como natubulacao
de ventilagdo e nos sifées, pois sdo dispositivos
para eliminacao de odores no sistema de esgoto.

20
<

—F-
—V-
—F-—
-V -

()
mm

A sequéncia abaixo esta desordenada. Assinale a

0pcAao correta, que enumera 0s passos de execucao

da chamada junta soldada, em tubulacao de PVC:

1. () Lixaraponta e bolsa, retirando o brilho.

2. () Encaixar imediatamente, com movimento
rapido, até o fundo.

3. () Deixar secar, durante o tempo indicado
pelo fabricante, antes de usar.

4. () Limpar perfeitamente as partes a serem
soldadas, usando solucdo apropriada pelo
fabricante.

5.  ()Aplicar na ponta e bolsa o adesivo indicado
pelo fabricante.

a) 1-2-5-4-3.
b) 4—5-2-3—4.
c) 3-2-4-5-1.
d) 4-1-5-2-3.
€) 2-1-5-3-4.

JUSTIFICATIVA: --
Resposta: d.

A sequéncia correta para soldagem de tubo de PVC
esta indicada na alternativa“d” (4 —-1-5-2-23).

Os tubos de CPVC (policloreto de vinila clorato)

foram projetados para serem instalados em quais

sistemas hidraulicos?

a) Ramais de agua quente e coleta de esgoto.

b) Sistemas de aguas pluviais diversos.

c) Sistema de coleta de aguas pluviais e esgoto.

d) Tubulacbes de gas e barriletes.

e) Ramais de agua quente, barriletes e ramais de
agua fria.

JUSTIFICATIVA: -
Resposta: e.

Conforme o indicado no capitulo 4, (item 4.1.4.2
Aplicacdes — pg. 302, do livro de Instalac@es
Hidraulicas e Sanitéarias, da editora LTC, do Eng®
Hélio Creder), “os tubos e conexdes de CPVC foram
projetados para serem instalados em diversos
trechos de tubulacdes”, dentre eles, os ramais de
agua quente, barriletes e ramais de agua fria.

A tabela de consumo de agua de um edificio,
representada abaixo, indica seu consumo médio
mensal. Calcule o consumo médio diario com base
nos dados apresentados.
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MES

Marco | Abril Maio Junho

CONSUMO (m?)

1263 1302 1098 1137

38)

39)

a) aproximadamente 1200m3.

b) aproximadamente 160m3.

c) aproximadamente 100m3.

d) aproximadamente 40ms3.

e) Impossivel determinar o consumo médio diério.

JUSTIFICATIVA: ---

Resposta: d.

A tabela indica o0 consumo de quatro meses. Para
sabermos o consumo médio diario, simplesmente
somamos 0s consumos, dividimos por 4 meses e,
a seguir, dividimos o consumo mensal por 30 dias,
para chegarmos ao consumo médio diario de 40m3,

Para que seja realizada a substitui¢do do sifdo de

uma pia em um banheiro é necessario:

a) ofechamento do registro no cavalete de entrada
do edificio.

b) o desligamento da bomba de recalque.

c) o fechamento do registro da coluna de
alimentagdo no barrilete.

d) ofechamento do registro do ramal do banheiro.

€) ndo é necessario nenhum dos procedimentos
anteriores.

JUSTIFICATIVA: ----
Resposta: e.

Para efetuarmos o reparo necessario, nao é preciso
nenhum dos procedimentos indicados nos itens a,
b, ¢ ou d, basta simplesmente ndo abrirmos a
torneira da pia.

Para se verificar a existéncia de vazamento no

coletor de alimentacdo de agua fria, que vai do

hidrédmetro até o reservatdrio inferior de um edificio,
um procedimento para se detectar vazamentos,
observando-se o hidrémetro, seria:

a) O fechamento do hidrémetro no cavalete de
entrada do edificio.

b) O fechamento da bdia do reservatério e a ndo
utilizacéo das torneiras alimentadas diretamente
pela concessionaria.

c) O desligamento da bomba de recalque e a nao
utilizacéo das torneiras alimentadas diretamente
pela concessionaria.

d) Somente a néo utilizacdo das torneiras
alimentadas diretamente pela concessionaria.

e) Nenhuma das alternativas anteriores.

JUSTIFICATIVA:
Resposta: b.

Um teste pratico para verificagdo de vazamento, no
caso apresentado, seria o fechamento da boéia do
reservatério e a ndo utilizacdo das torneiras
alimentadas diretamente pela concessionaria,
eliminando qualquer ponto de contribuicdo, permitindo
observar se o hidrdmetro registra algum consumo,
que, neste caso, representaria um vazamento.

40)

41)

42)

Na casa de bombas de um edificio, corretamente

projetado do ponto de vista hidraulico, encontramos

duas bombas de recalque. Para o melhor
funcionamento do sistema devemos utiliza-las:

a) simultaneamente ligadas, de forma a soma-las,
minimizando o desgaste de equipamentos e 0
consumo de energia.

b) uma de cada vez, esgotando a vida util de uma
delas e guardando a outra bomba para o caso
de quebra da que estava em funcionamento.

¢) umade cadavez, fazendo um revezamento entre
elas de forma a manté-las em permanente
funcionamento.

d) simultaneamente ligadas, para que o reservatério
superior seja abastecido de forma mais rapida,
diminuindo o consumo de energia.

e) ndo importa de que maneira se utilizam as
bombas, contanto que o prédio ndo fique sem
abastecimento de agua.

JUSTIFICATIVA:
Resposta: c.

A alternativa “c” indica a utilizacdo correta das
bombas de recalque para que as bombas sejam
exigidas igualmente e para que, em caso de reparos,
o sistema funcione com a segunda bomba.

A tubulacdo chamada de splinklers ou chuveiros

automaticos é parte integrante da rede:

a) de combate aincéndio.

b) de coleta de esgoto industrial.

¢) de &guas pluviais em locais de empocamento.

d) de agua fria em areas de estacionamento ou
lavadoras de veiculos.

e) especifica das instalacdes para dependéncias
projetadas ao uso de portadores de deficiéncias
fisicas.

JUSTIFICATIVA:
Resposta: a.

Atubulacao de splinklers ou chuveiros automaticos,
pertence aos sistemas de combate a incéndio.

Para todas as mudancas de diregcbes em um

sistema de coleta de esgoto horizontal enterrado,

deve-se instalar:

a) um cotovelo de 45° com inspecéo.

b) um cotovelo de 90° com inspecéo.

€) uma caixa de inspecéo.

d) uma caixa de gordura.

€) nao € necessaria nenhuma conexao, se a
tubulacgéo tiver a declividade adequada.

JUSTIFICATIVA:
Resposta: c.

Em uma rede de esgoto horizontal, utilizamos
caixas de inspecao para realizarmos mudanca de
direcdo no sistema.
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As questbdes 43, 44 e 45, sdo baseadas no croqui
abaixo representado:

Prumadade i
aguaquente

Prumadade
alimentagao

Prumadade devalvulade descarga
aguafria (aguafria)
M
\ Vaélvula
dedescarga

isolacéo
-~ térmica
= "

aguafria

Ramal de
aguaquente

)

|
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43)

44)

O croqui representa:

a) A ligacdo de um banheiro com tubulac¢des de
agua fria e 4gua quente.

b) Uma ligacdo de esgoto de um banheiro com
chuveiro, bacia sanitaria e lavatorio.

c) A ligacdo de agua fria de um banheiro com
chuveiro, bacia sanitaria e lavatorio.

d) Somente a ligacdo de um chuveiro com ligacao
de agua fria e quente.

e) Somente com o croqui apresentado, néo
podemos precisar o tipo de ligacéo.

JUSTIFICATIVA: ------ -
Resposta: a.

O croqui representa a ligacdo de um banheiro,
apresentando as tubulagfes de agua fria e agua
guente.

A ligacéo indicada no detalhe “1” representa:

a) o registro de gaveta para o acionamento do
chuveiro.

b) oregistro de gaveta do ramal de alimentacdo de
agua fria.

c) oregistro de pressao e seus adaptadores.

d) aligacdo de um banheiro completo com todos
0s sistemas de agua quente, agua fria e esgoto.

€) nenhuma das alternativas anteriores.

JUSTIFICATIVA: ------ -
Resposta: b.

O detalhe “1” indica o registro de gaveta da prumada
ou coluna de alimentacéo de agua fria.

45)

O trecho de tubulacdo indicado pela letra “G”

representa:

a) a coluna de alimentacdo de agua fria para as
vélvulas de descarga.

b) oramal de agua fria de um banheiro.

¢) oramal de 4gua quente de um banheiro.

d) a coluna de alimentagdo de agua quente do
banheiro.

e) otubo de queda de esgoto, por onde 0 esgoto
do banheiro representado é despejado.

JUSTIFICATIVA: -- --
Resposta: a.

A letra “G” indica a coluna de agua fria de
alimentagédo das valvulas de descarga.
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